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Hervorming erfgoedbeleid  -  Kerkenplannen van lokale besturen

De voor Erfgoed bevoegde minister, Matthias Diependaele, heeft naar aanleiding van Open 
Monumentendag aangekondigd dat hij serieus gaat knippen in de lijst van beschermde 
gebouwen. Ik heb hem daarover al ondervraagd in de Commissie voor Wonen en 
Onroerend Erfgoed. 

De plannen inzake erfgoed en kerken in het bijzonder kunnen een grote impact hebben op 
lokale besturen. 

1. Heeft de minister de voorstellen van zijn collega Diependaele al met hem besproken? 
Zij zullen immers een serieuze impact hebben op de gemeentefinanciën, onder andere 
via gemeentelijke gebouwen, gebouwen van OCMW’S en van kerkfabrieken.

2. Hoe groot schat de minister de impact in voor de gemeentelijke begrotingen en 
meerjarenplanningen?

3. Heeft de minister zicht op het aantal kerkgebouwen en/of de hoeveelheid kerkelijk 
roerend erfgoed (kerken, kapellen, meubilair enzovoort) dat hierdoor minder subsidies 
zal ontvangen en binnen welke periode?

4. Dezelfde vraag voor restauratiepremies, want die zouden worden ‘geschorst’.

5. Heeft de minister zicht op consequenties die een en ander zal hebben voor de 
kerkenplannen van de Vlaamse gemeentebesturen?

6. Dezelfde vraag voor de gemeentelijke begrotingen en meerjarenplanningen.

7. Hoe en in welke timing voorziet de minister wat betreft de nodige communicatie naar 
de ondergeschikte besturen (gemeenten, OCMW’s, kerkfabrieken)?
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1. De voorstellen van collega Matthias Diependaele die betrekking hebben op een nieuwe 
financieringsregeling voor de werken aan onroerend erfgoed zijn een tweede maal 
principieel goedgekeurd door de voltallige Vlaamse Regering in haar vergadering van 30 
oktober 2020. Andere beleidsintenties van mijn collega, zoals de evaluatie van de lijst 
van beschermd erfgoed die hij heeft aangekondigd in de vergadering van de commissie 
Wonen en Onroerend Erfgoed van 1 oktober 2020, verkeren nog in een opstartfase. 
Hierover is dan ook nog geen overleg geweest.

2-6.De nieuwe ontwerpregelgeving over de financiering vergt nog een aantal beslissingen 
(bijvoorbeeld welke de thema’s zullen zijn waarrond open oproepen worden 
gelanceerd) én andere beleidsintenties bevinden zich nog in een opstartfase. In deze 
omstandigheden kan, voor wat betreft de nieuwe systematiek, over de concrete impact 
voor de lokale besturen, zowel op budgettair vlak als op het vlak van de 
kerkenbeleidsplannen, uiteraard weinig zinvols worden gezegd. 

In de nota aan de Vlaamse regering m.b.t. het nieuwe premiesysteem heeft minister 
Diependaele opgemerkt dat de aanpassingen aan het financieringsstelsel impact 
hebben op de lokale en provinciale besturen, die belangrijke klanten zijn van het 
premiesysteem, en zich dus op een andere manier zullen moeten voorbereiden op het 
aanvragen van financiële ondersteuning. 

Ik kan u alvast meedelen dat minister Diependaele, mede op mijn vraag, voor de 
dossiers op de wachtlijst overleg zal plegen met de lokale besturen of en hoe de 
toekenning van de premies past binnen de meerjarenbegroting van de lokale besturen. 
Lokale besturen zullen desgevallend ook prioriteiten kunnen aangeven in de 
toekenning. 

7. Dit is de bevoegdheid van collega Matthias Diependaele.


